Cviceni 5 - Diskrétni nahodné velic€iny II

Datovy soubor kostky.txt obsahuje data sesbirand minuly tyden na cvi¢eni formou individudlnich experi-
mentu:

sestky pocet padnutych Sestek v 10 hodech kostku
neuspechy pocet neispésnych hodu pii ¢ekani na padnutou sestku
sestky20s pocet padnutych Sestek za 20 sekund

1. Zag¢néte se zkoumanim proménné sestky.

Proved'te rychlé sezndmeni s daty.
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Najdéte rozdéleni pravdépodobnosti popisujici pocet padnutych Sestek.
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Odhadnéte pravdépodobnost padnuti Sestky. Kolik by méla teoreticky byt?
Porovnejte pozorované a ocekavané ¢etnosti. Data spole¢né s modelem vhodné zobrazte.
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Nakreslete grafy odhadnuté pravdépodobnostni a distribu¢ni funkce.
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Na zakladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze padne presné jedna Sestka.
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Na zakladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze padnou méné nez 3 Sestky.
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Na zékladé modelu spoctéte, jaka je pravdépodobnost, ze padne vice nez 5 Sestek.
2. Pokracujte s proménnou neuspechy.

(a) Proved'te rychlé sezndmeni s daty.

(b) Najdéte rozdéleni pravdépodobnosti popisujici pocet nedspésnych hodu pii ¢ekdni na padnutou
Sestku.

Porovnejte pozorované a ocekavané cetnosti. Data spole¢né s modelem vhodné zobrazte.
Nakreslete grafy odhadnuté pravdépodobnostni a distribu¢ni funkce.
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(e) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Ze pocet netispéchu bude piesné 4.

(f) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze Sestka padne hned v prvnich hodu.
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Na zdkladé modelu spoctéte, jaka je pravdépodobnost, ze pocet neispéchi bude vyssi nez 6.
3. A konecné, analyzujte proménnou sestky20s.

Proved'te rychlé sezndmeni s daty.

Najdéte rozdéleni pravdépodobnosti popisujici pocet padnutych Sestek béhem 20 sekund.
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(c) Porovnejte pozorované a ocekavané cetnosti. Data spoleéné s modelem vhodné zobrazte.
(d) Nakreslete grafy odhadnuté pravdépodobnostni a distribuéni funkce.

) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Ze padne presné jedna Sestka.

) Na zdkladé modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze padnou méné nez 3 Sestky.

(g) Na zéklade modelu spoctéte, jaka je pravdépodobnost, ze padne vice nez 5 Sestek.

4. Analyzujte proménnou prch. N (pocet starsich sourozencu) z datového souboru newborns. txt. Nactéte
nejprve cely datovy soubor, extrahujte z néj sloupec prch.N a z néj odstrante chybéjici hodnoty NA.

(a) Proved'te rychlé sezndmeni s daty.

(b) Pro modelovan{ poctu starsich sourozenci pouzijte geometrické a Poissonovo rozdéleni. Odhadnéte
jejich parametry.

(¢) Pro oba modely porovnejte pozorované a oc¢ekdvané cetnosti.

(d) Na zdkladé obou modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, ze novorozenec nebude mit zddného
starsiho sourozence.

(e) Na zdkladé obou modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Ze novorozenec bude mit alespon jed-
noho starstho sourozence.

(f) Na zdkladé obou modelu spoctéte, jakd je pravdépodobnost, Ze novorozenec bude mit nejvyse 2
starsi sourozence.



